

## 龙岗区领导率队调研检查坂田街道危险边坡及地陷整治情况 加强日常动态监测确保安全 加快施工进度彻底消除隐患

本报讯（深圳侨报记者 张鹏）昨日下午，龙岗区区长戴斌率队到坂田街道调研并检查危险边坡及地陷整治等有关情况。龙岗区副区长高旭敏参加调研。

当天上午，戴斌一行首先来到坂田街道岗头雪岗北路2112号后侧挡墙边坡治理项目现场，详细了解工程施工和进展情况。据介绍，岗头雪岗北路2112号后侧挡墙治理工程是坂田小学西侧边坡治理工程等6个地质

灾害和危险边坡治理工程之一，边坡总长约80米，高5-8米。该项工程于今年7月中旬开工，计划工期为4个月，目前已完成约10%工程量。记者在现场看到，边坡坡顶为一栋4层工业区厂房，坡脚则是一家酒店及停车场，存在不少临时搭建物，在其中一段边坡坡脚处可见其护面存在局部破损的现象。据施工方介绍，坡面现状采用的竖肋、护面墙、抹面等支护结构，为居民自发修建的临

时支护措施，未经专业设计，不能起永久性加固作用。

随后，检查组一行来到坂田街道五和暗渠化河道地面坍塌隐患整治工程现场，实地查看工程进展情况。据了解，该项工程由坂田街道办负责实施，计划于今年年底竣工。五和暗渠化河道为坂田街道南片区排洪系统，总长约4公里，是上世纪90年代初由原坂田村委投资建成，为毛石墙体盖板结构，主要承载南坑水库泄洪

及周边地区约10平方公里的汇水。经专业河道检测单位进行检测显示，五和暗渠化河道存在不同程度的安全隐患，坂田街道办将五和暗渠化河道地面坍塌隐患整治工程分为五个标段进行实施，并委托专业公司和社区专职人员加强监测巡查力度，确保安全。

在调研中戴斌指出，最近降水频密，相关责任单位要密切监测危险边坡动态，

并加快施工进度，消除隐患，确保工程尽早完工。相关部门要迅速清理边坡周围临时搭建物，对危险边坡整治统筹考虑，综合治理。要充分发动边坡上方工厂与相关部门加强对危险边坡的日常监测，确保治理工程期间安全。

高旭敏要求，五和暗渠化河道地面坍塌隐患整治工程是城市良心工程，要以质量为先，确保施工质量；要加快施工，按时完成工程任务。

### 龙岗区领导到吉华街道调研 指导部署下一步重点工作 更高标准更严要求 抓牢抓细各项工作

本报讯（深圳侨报见习记者 聂朦）昨日上午，龙岗区副区长高旭敏率队到吉华街道调研道路交通、环境品质提升等工作，并与街道相关部门负责人举行座谈会，听取各部门负责人详细汇报今年以来街道重点工作开展情况，并对下一步重点工作进行规划部署。

今年以来，吉华街道紧紧围绕市、区环境品质提升行动和文明城市创建工作部署，坚持目标导向、问题导向、机制导向，抓住辖区“痛点、难点、乱点”，大力改善辖区交通状况，优化城区土地规划布局，以城中村区域整治为主攻目标，全面开展环境卫生提升及市容市貌整治工作，均取得了显著成效。接下来，街道将根据市、区相关工作部署，大力作为，真抓实干，力争在道路交通、土地规划、城市环境品质提升等方面创新工作方法，提升工作效率，实现新突破。

会上，高旭敏认真听取了各职能部门相关负责人的工作汇报，对街道取得的阶段性成果表示肯定，同时对存在的问题和不足之处提出了具体指导要求。针对吉华街道在辖区道路、社区公园等基础设施建设及城市更新等方面所遇到的困难，高旭敏表示，区政府将积极协调各职能部门，支持街道各项工作开展和项目建设。

高旭敏强调，街道领导班子及各职能部门负责人要严格落实主体责任，创新工作方法，以更高的标准、更严格的要求、更务实的工作作风，把各项工作抓牢抓细，抓出成效，力争把吉华街道各项工作推上新台阶。

## 龙岗上半年治安形势持续向好，“两抢”“两盗”警情创新低 平安稳定背后有这“三大秘诀”

深圳侨报记者 张臻斐

近日，龙岗区召开2017年上半年社会治安综合治理形势分析会。上半年，全区社会治安形势持续向好：刑事治安总警情、刑事警情、“两抢”警情、“两盗”警情、“黄赌毒”警情均实现两位数下降；龙岗公安分局刑事案件同比下降16.73%；八类暴力案件同比下降22.03%，占刑事发案总量的3.88%，再创建区以来新低。可喜数据背后有哪些秘诀吗？记者从龙岗公安分局找到了答案。

### 铁骑巡逻 全面提高路面见警率和威慑力

入夏以来，不少细心的市民发现，巡逻民警设备又有了新变化。统一的车辆外观标识和配套设施让人眼前一亮。这是龙岗公安分局今年新建立的铁骑队伍。

“铁骑队伍将在日常开

展捆绑巡逻任务，随时接收应急处突的处置、增援指令。”龙岗公安分局负责人介绍，这支铁骑队于今年6月27日组建完成，目前铁骑队伍有590人，分别由机训大队100名队员和各派出所应急处突小分队490

名队员组成。铁骑队组建后将发挥摩托车机动、灵活、高效、拥堵路段通行能力强的特点，进一步提升对突发事件的处置效能，同时强化重点区域的巡逻防控和警力展示，全面提高路面见警率和威慑力。

### 科技助力 视频监控探头成破案犀利武器

今年初，龙岗公安分局率先在全市启动“雪亮工程”第四期建设。目前已对建设模式、设备采购、资源整合等具体问题进行了相关准备工作。

据龙岗视频监控大队大队长席警官介绍，“雪亮工程”前三期已经基本完成。目前，全区监控探头数量近

7000个。龙岗区将继续新建3500个一类高清视频监控探头，再建1000个以上人像识别点，推广车牌识别系统。

值得关注的是，今年龙岗公安分局也将同步进行全自动运维平台项目建设，针对数据维护、

视频监控、数据分析等专业设备进行系统自主检测，对于系统可修复的问题，将自动修复。

据了解，今年上半年通过人脸识别系统直接或间接协助侦破案件79宗，打掉犯罪团伙14个，成为助力刑事打击的犀利武器。

### “小案”大做 全链条提升刑事打击效能

随着龙岗社会治安的好转和刑事打击能力的不断加强，重特大案件的侦破已不再是刑侦工作的难点，困扰社会治安最大的难题恰恰是以新型电信网络诈骗犯罪等为代表的多发性侵财“小案”。

“面对高发且严重影响民生的案件，深圳龙岗警队

以破‘小案’为敲门砖，全面提升刑事打击效能。”龙岗公安分局刑警大队张警官说。

2017年初，以一个群众投诉为切入口，龙岗警方顺藤摸瓜，陆续抓获了12名利用伪基站群发诈骗短信的嫌疑人，从嫌疑人提供的信息，辗转广东、广西、山东、浙江、海南、河南、黑龙江七

省区，成功斩断一条完整的电信诈骗链条。该案的侦办前后历时60天，涉案金额数百万元，共刑拘20名犯罪嫌疑人，受到群众的好评。

据了解，上半年全区侦破刑事案件同比提升45.08%，各项打击工作进度均超过全市平均水平，“飓风2017”专项行动排名全市第一。



制图：颜建明